
REFERAT AF 9. ORDINÆRE GENERALFORSAMLING I FORENINGEN L.A. RINGS VENNER DEN 17. APRIL 2023  

 

Formanden Jan Mejding bød velkommen til forsamlingen, som talte 25 personer.  

Herefter begyndte generalforsamlingen med følgende dagsorden:  

1. Valg af dirigent og referent  

2. Fremlæggelse af bestyrelsens/formandens beretning til underretning 

3. Forelæggelse og godkendelse af årsregnskabet  

4. Fastsættelse af kontingent for det kommende år 

5. Behandling af indkomne forslag  

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer  

7. Valg af suppleanter 

8. Valg af revisor  

9. Eventuelt  

 

1) Valg af dirigent: 

Bestyrelsen foreslog Søren Lyder Jacobsen, som blev valgt. Til referent valgtes Mette Bjørndal.  

Dirigenten oplyste, at der ifølge vedtægterne skulle ske indkaldelse til generalforsamlingen senest 3 uger før 
generalforsamlingen og inden april 2023.  

Indkaldelsen blev udsendt pr. e-mail den 27. marts 2023 til afholdelse den 17. april 2023 og var tillige lagt ud på 
foreningens hjemmeside.  

Dirigenten kunne derfor konstatere, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt og beslutningsdygtig samt at 
dagsordenen var i overensstemmelse med vedtægterne.  

Dirigenten konstaterede også, at der ikke var indkommet forslag til vedtægtsændringer eller i øvrigt forslag til 
behandling under pkt. 5.  

Dirigenten gjorde opmærksom på, at der er én stemme pr. medlem/pr. husstand. 

2) Fremlæggelse af bestyrelsens beretning til orientering:  

Formand Jan Mejding aflagde beretning for foreningens virke i 2022.  

Formanden fremviste en oversigt over besøgstal i 2022. Alle besøgende registreres fra weekend til weekend. Der 
var 506 besøg fra ikke-medlemmer i 2022 og 82 ikke-betalende medlemsbesøg inkl. børn.  

Det samlede besøgstal var i 2022 lavere end året før. En af årsagerne er at det har været mindre grupper, der har 
været på besøg i 2022.  

Formanden fremlagde endvidere en oversigt over samlede besøgstal for perioden 2019-2022. Oversigten ligger 
også tilgængeligt på foreningens hjemmeside i formandens beretning.  



Der var to medlemsarrangementer i 2022. Den 7. marts holdt Claus Helweg Ovesen et foredrag under arbejdstitlen 
Arbejdende folk - af Ring og andre. Den 13. november 2022 afholdtes medlemstur til Ordrupgaards danske samling.  

Udstillingen ”Sankt Jørgensbjerg – set med andre øjne” blev afholdt i samarbejde med ROMU i perioden den 16. 
april til 23. oktober 2022. Folk med billeder om Sankt Jørgensbjerg blev opfordret til at udlåne deres malerier, og 
det væltede ind med billeder. Mere end 50 billeder (både moderne, ældre og litografier mv.) blev indleveret, og det 
blev derfor nødvendigt at dele udstillingen op i to. 

Den 22. maj 2022 var der bogudgivelse: ”Laurits Andersen fra Ring”. Karin Mejding er forfatter til bogen, og fik 
fondsstøtte til trykningen. Bogen fik en fin Lektørudtalelse.  

2022 var også året, hvor foreningen afholdt en konkurrence, hvor der skulle males eller tegnes et eget billede fra 
Sankt Jørgensbjerg. Der var nedsat et panel, der kårede vinderen på Rings fødselsdag. 

Atelieret havde i 2022 også besøg af en 6. klasse, hvilket også kræver engagement og opbakning fra skolerne.   

Foreningen fik i 2022 ny hjemmeside. Formanden opfordrede til, at medlemmerne går ind på hjemmesiden. Der 
arbejdes på at få en engelsk del af hjemmesiden.  

Jul i Roskilde 2022 indeholdt en lille artikel med de fem år, foreningen har haft åbent i atelieret i Brøndgade.  

Der skete forskellige udbedringer og reparationer i løbet af året. Hvis der er elementer i noget af det, der skal 
udskiftes, som fortsat kan bruges, vælges altid den løsning. Udbedringer og reparationer udføres af fagfolk med så 
gamle og så originale materialer som muligt. Trappen uden for er i øvrigt blevet forlænget, så man bedre kan gå ind 
på førstesalen udefra.  

Bestyrelsen har i 2022 løbende arbejdet med fremtidsmulighederne og -udsigterne for foreningen. Vi bor til leje 
hos LA Rings Ejendom ApS, hvorfor vi er afhængige af, at de er enige i fremtidsplanerne. Der er sendt et oplæg til 
LA Rings Ejendom, som skal drøftes på et snarligt møde. Formanden gennemgik fokuspunkterne og de to scenarier, 
der skal drøftes og tillige de udfordringer, de to scenarier hver især har. Det ene er ”Business as usual”. Det andet 
scenarie er, at atelieret og driften udvides markant. Mere info kan ses i beretningen.  

Formanden fremviste en oversigt over de forskellige arbejdsgrupper og oplyste, hvad grupperne hver især arbejder 
med. Både havegruppen og vagtguide-gruppen kan bruge nye medlemmer. Det er hyggeligt, hvis der kan være to 
guider på samme tid, men det lader sig ikke så ofte gøre. Formanden rettede en stor tak til grupperne for deres 
store arbejde. Foreningen har derudover stor hjælp fra både Jan Marott (vicevært) og Eske Hansen (kalkearbejde), 
hvilket formanden også takkede for. Der har netop været afholdt et arrangement som tak til de frivillige.  

Formidlingsgruppen arbejder aktivt på de sociale medier, Facebook og Instagram. Der er mange, der reagerer på 
opslagene, og mange museer ser billederne på Instagram. Formanden opfordrede til, at opslagene på de sociale 
medier deles.  

Konklusionen for 2022 er, at det har været et tilfredsstillende år.  

Formanden rettede en tak til både medlemmer, frivillige/aktive og sponsorer.  

Beretningen vil blive lagt på hjemmesiden. Forsamlingen modtog beretningen med applaus.  

3) Forelæggelse og godkendelse af årsregnskab: 

Kasserer Flemming Jensen gennemgik regnskabet for 2022, der forelå skriftligt og uden revisorforbehold. 

Kassereren lavede en summarisk gennemgang, herunder af indtægter og omkostninger. Medlemskontingenterne 
ligger stort set stabilt. Der var fremlagt årsrapport med revisionsprotokol mv. udarbejdet af statsautoriseret revisor 
Morten Plenge. Roskilde Kommune med 25.000 kr. og 20.000 kr. fra LA Rings Ejendom ApS. Sidstnævnte skal bruges 



til istandsættelsesarbejder. Sankt Jørgensbjerg lokalråd giver også et tilskud. Posten entreindtægter mv. indeholder 
også salg af et bord.  

Omkostningerne er steget med små 20.000 kr. i forhold til 2021 og udgjorde 95.115 kr. i 2022. De store poster er 
blandt andet husleje på 30.000 kr., IT-udgifter, erhvervsforsikring på 6.000 kr. og istandsættelse af vinduer på godt 
og vel 18.000 kr. Årets resultat lander på 27.728 kr. og der er likvide beholdninger på 172.556 kr.  

Der blev spurgt ind til hvad erhvervsforsikringen dækker. Kassereren oplyste, at det f.eks. dækker, hvis der er 
besøgene, der kommer til skade i atelieret (en risikoforsikring). Den dækker ikke indbrud mv. Formanden redegjorde 
endvidere for, at øvrige forsikringer ligger hos LA Rings Ejendom ApS.  

Kassereren gennemgik herefter budgettet for 2023. Der forventes, at der er 12.500 kr. til disposition i 2023 uden 
eventuel fondsstøtte og øvrige donationer.  

Regnskabet blev godkendt. 

4) Fastsættelse af kontingent for det kommende år: 

Bestyrelsen foreslog et uændret kontingent, således at husstandskontingentet fortsat udgør 200 kr., mens 
erhvervskontingentet udgør 550 kr.   

Forslagene blev vedtaget. 

5) Behandling af indkomne forslag: 

Der var ikke indkommet forslag.  

6) Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

Der sidder fem i bestyrelsen. Der er to på valg i lige år, og tre på valg i ulige år.  

Frank Birkebæk, Brian Dennis og Flemming Jensen var på valg. Frank Birkebæk er villig til genvalg. Isabel Duckett og 
Brian Kusk har indtil nu været suppleanter og stiller op til bestyrelsen. Der var ikke andre, der stillede op. Alle blev 
valgt med applaus. Bestyrelsen består herefter af følgende personer: Jan Mejding, Mette Bjørndal, Frank Birkebæk, 
Benny Kusk og Isabel Duckett.    

7) Valg af suppleanter: 

Der vælges to suppleanter hvert år.  

Brian Dennis ønskede at udtræde af bestyrelsen, og stillede i stedet op som suppleant. Ida Lehrmann Madsen 
stillede også op som suppleant.  

Begge blev valgt med applaus.  

8) Valg af revisor:  

Bestyrelsen foreslog genvalg af statsautoriseret revisor Morten Plenge. Forsamlingen godkendte bestyrelsens 
forslag.  

9) Eventuelt: 

Der blev spurgt hvor mange medlemmer, foreningen har. Der er ca. 200 husstandsmedlemmer.  

Formanden fortalte om den kommende sommerudstilling i atelieret. Den hedder ”Kvindeskildringer hos L.A. Ring” 
og viser trykte gengivelser af Ring-malerier. Malerierne er skaleret ned, så der kan være flere gengivelser. Der er en 
fin artikel i Dagbladet herom i dag d. 17. april.  




	Underskriftsside referat af 17.04.2023

